

奥巴马发话回应弗格森枪击案 拨款为警察增配执法摄像头

多座城市“举手运动”示威还在进行



部分美国警察已装备执法摄像头

配发5万套执法记录仪

美国密苏里州大陪审团上月24日决定对枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察免于起诉后,美国多地爆发抗议示威,甚至演变为暴力和骚乱。奥巴马1日在白宫与内阁、政府官员、执法人员和民权人士会面,探讨如何消弭执法部门与非洲裔族群之间的鸿沟。

奥巴马说,年轻人们诉说的与警方打交道的经历令他难过。“听到他们

说即便做事守规矩但还是有被边缘化和不信任的感觉时,我对国家的既有看法和观念都受到了挑战。”

为改善执法部门与少数族裔社区之间的关系,奥巴马在会后宣布,将提请国会拨款以强化执法培训并加大对警方执法的监督力度。在这项为期3年、总额达2.63亿美元的拨款计划中,7500万美元将用来为各州和地方警察配备约5万套便携式摄像头装备,以记

录执法过程。

在弗格森枪击案的调查过程中,由于目击证人提供的证词相互冲突,导致事实真相难以还原,引发外界对大陪审团决定的质疑。媒体普遍认为,警方在执法时配备摄像头有助于案件调查,有利于司法公正。这起案件发生后,弗格森市所在的圣路易斯县警方已经开始给部分人员配备摄像头。

举手运动还在持续

同一天,白宫还发布了有关社区警察是否需要配备军事化装备的评估结果。

白宫发言人欧内斯特说,评估显示,一些联邦项目在发放类似装备过程中缺乏“一致性和连贯性”。为此,奥巴马已经下令相关官员在120天内就是否需要加强项目监督和审查给出建议,例如社区警察在获得军事化装备之前

是否需要获得当地民众许可等。

另外,美国司法部长霍尔德当天宣布,作为奥巴马政府改善执法部门与少数族裔社区之间关系的一部分,他将在“未来几天”宣布新的指导方针,进一步限制联邦执法人员的“种族定性”行为。

虽然新指南并不适用于州或地方执法部门,但霍尔德和民权人士认为,

联邦级别的指导方针会为地方机构作出示范。

美国纽约、芝加哥、旧金山等多座城市1日上演“举手运动”声援弗格森示威,一些学生和上班族作出举手投降的动作,抗议警方暴行。

在纽约,数以百计年轻人聚集在时报广场,高喊“举手投降,别开枪”和“没有正义就没有和平”等口号。据新华社

阿富汗葬礼 遇自杀袭击致9死

阿富汗北部巴格兰省一场葬礼1日遭遇自杀式炸弹袭击,至少9人死亡、18人受伤。

巴格兰省警长阿明乌拉·阿马尔希尔说:“一名自杀式炸弹袭击者今天早上混进布尔卡区参加葬礼的人群中,引爆身上炸弹……初步报告显示,9人死亡,包括两名警察,约18人受伤。”

阿马尔希尔说,遇袭的是一名部落长老葬礼,近千人参加。巴格兰省位于从首都喀布尔通向北部巴尔赫省首府马扎里沙里夫市的主道上。

布尔卡区长官说:“袭击目标可能是参加葬礼的一些高级警官和省议员……他们没有受伤。”

暂时没有组织或个人宣称制造这起袭击。据新华社

增设第五军区 俄北极战略司令部正式运作

在北海舰队基础上组建的俄罗斯北极战略司令部1日正式开始运作。

俄国防部消息人士说,自1日起,新组建的北极战略司令部将开始接受来自俄西部、中部、东部、南部军区的部队、舰艇等。北极战略司令部还将组建两支针对北极地貌特点的陆上作战部队。第一支陆上作战部队将部署在摩尔曼斯克州的阿拉库尔季居民点,于2015年部署完毕;第二支陆上作战部队预计2016年部署在亚马尔-涅涅茨自治区。

北极战略司令部主要管辖俄罗斯在北极地区部署的所有部队,涉及俄现有的各个兵种,旨在保护俄罗斯在北极地区的利益。根据普京的命令,北极战略司令部归俄国防部国家指挥中心管辖,相当于俄罗斯第五军区。目前,俄罗斯武装力量共有中央军区、东部军区、西部军区和南部军区四大军区。据新华社

不以性取向定终身 波兰选出首位同性恋市长

据英国路透社12月1日报道,波兰11月30日选出了其历史上首位公开同性恋者担任市长,这预示着这一欧洲最虔诚的罗马天主教国家正不断在政治上打破禁忌,走向开放。

加入欧盟10年以来,随着波兰经济的增长,社会风气也逐渐走向自由和世俗化。在11月30日的斯武普斯克市长选举中,38岁的公开同性恋者Robert Biedron获得胜利,成为波兰首位公开同性恋的政府官员。

当地媒体将Robert Biedron的胜利归功于其勤奋努力的工作态度和草根出身的家庭背景。同时,作为同性恋者,Robert Biedron的当选也反映了波兰社会的转变。一位波兰官员称,“人们慢慢开始摒弃同性恋是邪恶的偏见思想,性取向的差异不会磨灭每个人的真实品质”。

据报道,尽管波兰政界对同性恋问题的态度将比以往更具包容性,但波兰议会此前在同性恋事宜上仍一直持保守态度,去年就曾否决了一个认定同性恋者法律权利的草案。据环球网

放着高薪工作不干去参加“圣战” 就在“伊斯兰国”干了几天挑水洗厕所的活 印度学生回国受涉恐指控

印度学生阿里布·马吉德受极端武装“伊斯兰国”宣传蛊惑,远赴伊拉克,却在加入这一武装后如梦初醒,最终失望回国,受到涉恐指控。

回国就被逮捕

马吉德现年23岁,是一名工程学学生。今年5月,他和3个朋友一起,前往伊拉克。法新社1日报道,马吉德11月28日回到孟买后,遭逮捕并被国家调查署以涉恐罪名指控。

马吉德告诉国家调查署调查人员,他加入“伊斯兰国”武装后,受尽歧视,挑水、洗厕所。这里没有所谓“圣战”,也没有信仰。

一次,马吉德莫名其妙中弹,既找不到凶手,又没有得到合适救治。国家调查署人员援引马吉德的话说:“我苦苦哀求,他们才把我带去医院。根本没有什么圣战,也没有教义的宣讲。”

前途就这样毁了

坦维尔·谢赫的儿子和马吉德一同投奔了“伊斯兰国”,迄今下落不明。谢赫感觉,儿子“背叛”了家庭。

令谢赫想不通的是,儿子明明获得在科威特工作的机会,却前往了伊拉克。《印度快报》1日援引谢赫的话报道:“科威特方面给他提供了一份30万卢比(约合4800美元)的工作,他却全然不顾,去拿武器。谁知道他究竟发生了什么?”

“儿子太让我失望了,”谢赫说,“他本有美好前程,却利用我们的爱,背叛了我们。”

马吉德等人投奔“伊斯兰国”一事受到印度舆论广泛关注。在“伊斯兰国”舆论宣传下,许多不明就里的年轻人前去加入所谓“圣战”,却付出沉重代价,甚至生命。印度政府一直担心,年轻人被“伊斯兰国”等极端武装招募,构成本土威胁。

另外,今年9月,“基地”组织头目艾曼·扎瓦希里发布视频称,“基地”已在印度次大陆成立统一的新分支机构,武装人员将在印度、缅甸和孟加拉国发起军事行动,“打破人为划分的国界”。据新华社